
 

 

 

 

 

 

 

 

1. Tn = 2.3n + 15 යන සාධාරණ පදය සහිත සංඛ්‍යා රටාවේ, 
 

i. මුල් පද තුන ලියා දක්වන්න. 

ii. 15 වන පදය වසොයන්න. 

iii. 84 වන්වන් කී වැනි පදය දැයි වසොයන්න. 

iv. 63 යන සංඛ්‍යාව ව   සංඛ්‍යා රටාවේ පදයක් වනොවන බව වපන්වන්න. 

 
 

2. පහත සංඛ්‍යා වල, 
 

i. 213දහය වදවක් පාදවේ සංඛ්‍යාවක් බවට පරිවර්තනය කරන්න. 

ii. 1011011වදක යන සංඛ්‍යාව දය ය සංඛ්‍යාවක් බවට පරිවර්තනය කරන්න. 

 
 

3. එක්තරා වක්ක් වර්ගයක් සෑදී ට වයොදා ගන්නා මිශ්‍රණවේ මුළු බර 2kg (2.කිවලෝග්‍රෑම්) වේ. එයට එක් කර 

ඇති, 
 

i. මුළු බරින් 
1 

5
 ක් සීනි නම් එහි බර ග්‍රෑම් (g) වකොප ණ ද? 

ii. මුළු බරින් 
2

20
  ක් බිත්තර එක් කර ඇත්නම් එහි බර ග්‍රෑම් (g) වකොප ණ ද? 

iii. 
1

10
 ක ප්‍ර ාණයක් බටර් එක් කර ඇත්නම් එහි බර ග්‍රෑම් (g) වකොප ණ ද? 

iv. ඉතිරි සියලු  ප්‍ර ාණය පිටි නම් එහි බර ග්‍රෑම් (g) වකොප ණ ද? 

 

 
 

4. CBB ස ාග  රථවාහන විකුනුම් සිදුකරන ප්‍රසි්ධධ ස ාග කි. එ  ස ාග  ව   වාහන වවළද   ගින් අතියය 

ලාභ උපයනු ලබයි. ඔවුන් සෑ  වාහනයකින්   එහි  මිවලන් 20% ලාභයක් උපයයි. ස රතුංග  හතා 

3,000,000/= (මිලියන 3) ක් වටිනා වාහනයක් CBB ස ාගව න් මිලදී ගනී. 
 

i. ස රතුංග  හතාට වාහනය විකිනීව න් CBB ස ාග  උපයන ලාභය වකොප ණ ද? 

ii. විකුනුම් මිල මිලියන 3ක් වන එ  වාහනය CBB ආයතනය මිලදීගත් මුදල (ගත් මිල) වකොප ණ ද? 

iii. එ  වාහනය විකිනීවම්දී CBB ආයතනවේ විකුනුම් නිලධාරියාට 2% ක වකොමිස ්මුදලක් ලබා දුන්වන් 

නම් එ  මුදල වකොප ණ ද? 

iv. වාහනය මිලදී ගැනී ට පැමිණි ස රතුංග  හතා CBB ආයතනවයන් වට්ට ක් ඉල්ලීය. ඒ අනුව ඔහුට 

වාහනවේ විකුනුම් මිවලන් (මිලියන 3) න් 1% ක වට්ට ක් ලබා දුන්වන් නම් ස රතුංග  හතා 

වාහනය මිලදීගත් මිල වසොයන්න. 

 

 

5. (X + 8) (X – 3) යන ්ධවීපද ප්‍රකායනය ගුණ කර ප්‍රසාරණය කර පිළිතුර ලබා වදන්න. 

ගණිතය  
ආදර්ය ප්‍රයණ්ප්‍රය අංක 02 

 
09 වශ්‍රේණිය 

 

 

32                   1 S 

සැලකිය යුතුයි. 

 ප්‍රය්ණ සියල්ලට  පිලිතුරු සපයන්න. 

 සෑ  ප්‍රය්ණයකට  ලකුු  හිමිවේ. 

කාලය පැය 

02යි.  
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